

群英荟萃到银川 三秦儿女显身手

——西北五省区第三次工业先进技术交流会侧记

八月下旬，西北五省区第三次工业先进技术交流会在银川召开了。在这个群英荟萃、切磋先进生产技艺的大会上，我省代表大显身手，受到了与会者的注目和赞赏。

“老曹思想好、技术高”

在大会举行先进技术表演项目中，我省劳模、国营五二四厂曹国华表演的车细长轴和强力挑柄杆，吸引了许多观众。他在表演时，边操作、边讲解，对观摩者提出的各种问题毫无保留地一一解答，与会代表无不夸他思想好、技术高。新疆一位代表看了老曹的表演后说：“这么好的技术，在我们那里看不到、学不到的。”还有许多单位聘请老曹去他们厂表演指导。青铜峡育云机械厂车M10柄杆，技术一直不过关，工人们用八个小时才能车一个，还不符合质量要求。老曹到该厂表演、传授经验时，只用一个半小时就车了一个，质量呱呱叫，令该厂的职工赞叹不已。

“讲得就是好，不愧为教授”

我省参加会议的有好几位教授和讲师，他们为六个项目举办了讲座，西北工业大学副教授赵景文的《工业企业管理现代化》讲座，使会议代表们受益不浅。有许多没有拿到听课券的代表也挤进了会场。有的同志为迟到未听全课深感遗憾。西北纺织工业学院、西北工业大学、西安交通大学和陕西机械学院的教授、讲师们在讲课时，还利用图片和图表做详细说明，使听众听得清，接受得快。不少代表说：“讲得真格好，不愧为教授！”一致感谢大会为他们提供了这样好的学习机会。

“陕西为振兴宁夏作了贡献”

在技术市场上，我省投标单位表现得十分活跃，他们主动到招标单位现场考察。去交易人员住处联系洽谈。宁夏提出了一百七十八个技术难题，我省一些企业、大专院校和科研单位几天内就承接了七十八项，占宁夏难题项目总数的百分之四十一。宁夏自治区总工会的领导同志在主席团会议上特别介绍了我省宝鸡烽火无线电厂承接银川水利修造厂铸管防腐技术难题的情况，并赞扬说，全国最贫困的“三西”之一的宁夏西海固地区，由于陕西省的技术援助，将使扬水工程的建设速度大大加快，八万人畜的用水问题可望及早解决，陕西省为我们宁夏的经济振兴作出大贡献啦！（汪成安）

在物质面前先职工后自己

本报讯 西安电力机械厂的领导班子在晋级、奖金、住房等问题上，坚持先群众、后自己的原则，受到群众拥护。

该厂是电力修造企业。近年来，经济效益逐年提高。去年该厂在百分之三晋级中，连同上级奖励百分之三晋级权一起使用，有些职工说：“厂经济效益好，应该先给领导每人晋升一级。”厂领导班子在讨论晋级时，却坚持把对厂贡献大的生产、工作骨干放在前边。五名现职厂级领导，只给一名经营副厂长升了一级。在奖金分配上，上级规定的厂党政一把手和一般职工的奖金额可以四比一，这

（李秋武 任淑奇）



西安市莲湖区环保监测站的环保科技人员，认真做好本地区的污水普查工作。现在，他们已基本掌握了污染源，并采取了相应的治理措施。马凌云 摄

省技术成果大会五天成交一亿多万元

本报讯 省技术成果交易会从本月十一日开幕，到十五日已成交项目六千三百一十二项，成交额达一亿一千三百三十六万元。

省技术成果交易会开幕以来，尽管阴雨绵绵，但仍盛况空前，每天来交易会的有二千多人。他们边看、边谈，签订合同、成交项目一天比一天多。大部分都是属于使用周期短，经济效益快的科技项目。不少乡镇企业和农村专业户也纷纷前来洽谈业务，签订合同。

（柳江河）

西安市柏树林办事处召开奖罚会

本报讯 西安市碑林区柏树林办事处在开展优质服务竞赛活动中，对东大街的商业服务单位进行了检查评比，并于九月十三日召开了奖罚大会。会上奖励了五一饭店、华侨商店等六个优质服务先进单位，表扬了解放商场等廿八个单位。对个别职工有打骂顾客行为的南方商店以及服务质量差的苏锡酒楼等五家进行了罚款。

（集永刚）



请购买《劳动保险文件选编》

最近，不少工会干部和职工来函询问企业劳动保险的有关问题和文件内容。为此，我们向读者推荐《劳动保险文件选编》（中国煤矿工会陕西省委员会编辑）一书。这本书编选了国务院、全国总工会、财政部、卫生部以及陕西省委、陕西省总工会一九五一年以来有关职工劳动保险方面的通知、文件和有关条例，需购买者可直接与省总工会生活女工部联系。（方珍）

莫让铜污弄脏白衣

当前，有个别医院放松了医德教育，认为医疗战线改革的检验标准仅仅是经济收入。就笔者所知，某医院就打着“集体承包”、“个人核算”的牌子，向病人索取名目繁多的各种费用。月末一结账，成果可观，医院每人可拿到七、八十元的“奖金”收入。

但殊不知，这些人钱是多拿了，却丢了医德。我国的医疗保健制度，宗旨是实行革命的人道主义，保障职工健康。因而，绝不允许把人民的医院，变成不择手段谋取金钱的经商场所。医护人员如果单纯为了赚钱，把金钱置于医德之上，那么他就违背了社会主义道德准则和作为一个正直的医护人员的良心。

当然，医务工作者在为社会取得效益、提供了优质的服务的前提下，考虑一些合理的经济收入，也未必不可，但决不能置医德于不顾，让铜污弄脏了圣洁的白衣。

最近西凤酒厂工会、团委联合举办首届职工书法展览。展出的三十多件书法作品，作者都是来自全厂基层分会和八个团支部的职工。这些作品内容健康，形式多样，受到职工的好评。

（景毅）



为纪念抗日战争和世界反法西斯战争胜利四十周年，上海电影制片厂摄制的彩色宽银幕故事片《流亡大学》，本月中、下旬将在全国各地放映。西安电影制片厂演员智一桐（左二）在这部影片中担任主角。沈建军 摄

作家路遥深入煤矿创作

中国作家协会陕西分会副主席、党组成员路遥，八月下旬深入到铜川矿务局体验生活，准备把矿工生活写入自己的作品中去。

（李卫国）

女工手工艺术品展览受欢迎

铜川矿务局工程处结合女职工特点，举办女工巧手手工艺术品展览，展出的二百多件工艺品构思新颖，制作精巧，受到职工的好评。

（张雪林 李金玉）

长年坚持做操有益健康

宝鸡市针织厂工会重视职工体育，一九七五年以来，他们组织职工每天提前十分钟进厂做好广播体操，增强了职工体质，保证了正常出勤。

（樊建新）

书法展览职工喜爱

最近西凤酒厂工会、团委联合举办首届职工书法展览。展出的三十多件书法作品，作者都是来自全厂基层分会和八个团支部的职工。这些作品内容健康，形式多样，受到职工的好评。

（景毅）

八月十二日，西安市碑林区法院依法判处刘志银有期徒刑十年，判处黄长乐有期徒刑六年。人们都说：“万元梦使他们堕落成罪犯！”

刘志银原是西安市建四公司青年工人，近年来，他看到不少个体户成了万元户，非常眼红。于是，他便提出停薪留职的申请。在单位上没有批准的情况下，他就干脆自动离职，打出了“西安市莲湖区美味腊味店”的牌子。并刻制了图章，建立了帐号，领了支票和发票。但由于本小利薄，生意萧条。“这种干法，啥时候才能成万元户！”刘志银找来西安美术颜料厂的青工黄长乐，两人绞尽脑汁，终于想出一条发财门路——骗。

从此以后，两个年轻人开始为自己的“万元梦”奋斗了。他们通过在印刷厂工作的

“朋友”搞到了铅字，伪造了“西安市某某商店”的支票，于四月二十七日骗取了碑林区庆丰糖业烟酒副食商店价值一千七百多元的烟酒。侥幸的成功，使他俩的“胃口”愈来愈大。在不到两个月时间里，又以伪造支票的手段，在十二家商店诈骗各种香烟六十七箱、酒二十瓶、工作服二百套、轻骑摩托车一辆……总价值三万四千多元，获利一万六千七百四元。眼看着一叠叠“工农兵”票子装满了私囊。刘志银得赃款一万一千五百元，黄长乐获赃款五千一百多元。

法网恢恢，疏而不漏。十二家商店受了骗，先后向公安机关报了案。公安碑林分局经过四个昼夜的艰辛工作，终于侦破了此案，刘志银、黄长乐双双落网。

（武统一）